

2013 高考报道

五对双胞胎“扎堆”同一考点

一样的模样一样的装束,新泰一中考点的老师和家长都“开了眼”

本报泰安6月9日讯(记者 王伟强) 今年高考期间,新泰一中考点有五对双胞胎考生参加考试,他们都穿着相同的衣服,并肩进出考点,十分引人注目。他们还梦想着考进同一所大学。

8日下午2点多,记者来到新泰市新泰一中考点,考生们陆陆续续走进考点,从不远处走来一对双胞胎兄弟,两人穿着相同的衣服,肩并肩朝考点走去。他们是新汶中学的李壮和李强,弟弟李

壮,他和哥哥在一个班学习,但不在一个考场,这几天由妈妈陪着,专门从新汶赶到考点附近住宿。他们的妈妈李成香说,两个孩子都很懂事,天天在一块学习,相互较劲,学习成绩都不错。“老大比较要强,老二天天跟在老大后面。老二上高中后,有一段时间学习不太好,后来在老大帮助下才提高。”李成香说,希望两个孩子正常发挥,能考个一本院校。

下午5点多,英语考试结束后,考生们纷纷走出考场,双胞胎

兄弟王乾和王坤有说有笑地走出考点。“这门科目发挥得比较好,相信能考个好成绩。”王乾笑着说,两人都是新泰一中的学生,就在学校对面住,平时两人相互照顾,从来没吵过架。“担心有压力,这次考试没让父母跟着。”王乾说,他们梦想着能考进同一所大学,到时两人又能相互照顾了。

在学校门口树荫下,双胞胎郭晨和郭旭两兄弟正准备骑电动车回家,旁边还站着不少他的好朋友。两人都是新汶中学学生,但家住在新泰城区。“我们俩学的都是理科,成绩不相上下,有时还点心有灵犀,干什么事都能想到一块去。”弟弟郭旭说,这次他们直接骑着电动车来考试,来的路上他带着哥哥,回去的路上哥哥带着他。“我们待在一块就是学习,没有别的爱好。希望这次能考得好一点,最起码能上个二本院校。”说完,哥哥郭晨骑上电动车带着弟弟走了。

9日中午,高考结束后,两对双胞胎孟璞和孟玉、袁亚冬和袁亚楠并肩站在车前合影留念,四人开心的表情,吸引众多路人围观。袁亚冬说,她和妹妹都是汶城中学的学生,两人学的都是理科,性格比较内向,不太爱说话。“这次考试除了数学题比较难,其他几门都考得还行,应该能考个不错的大学。”站在一旁的孟璞说,他们兄弟俩也是汶城中学同一个班的学生,两人整天在一块。“希望以后能上同一个大学。”孟璞说。

高考期间,记者在新泰一中考点共看到五对双胞胎考生,四对男生,一对女生。“今年的双胞胎考生真不少,我都发现四对了。”考点外一陪考家长说,由于进出考点的人太多,肯定还有不少双胞胎没被发现。新汶中学一老师说,他们学校往年一对双胞胎考生也没有,今年就有好几对,很少见。

儿子进考场忘带眼镜 妈妈急三火四回家取

高考故事



在一中考点门口,这位家长焦急地给孩子送眼镜。本报记者 赵苏炜 摄

本报泰安6月9日讯(记者 白雪) 8日中午,在泰安一中门口,满脸是汗的周女士,听到儿子终于拿到辗转送到的眼镜时才松了一口气。“哎呦,要是送不到这眼镜,我得自责多久啊。”这位母亲和儿子到考场才发现忘带眼镜,她骑电动车回去的路上电动车坏了,心急的她直接把车扔在路边打车赶回家,赶上管制时间交警把她送到考场,现在都记不起把车子放在哪个地方。

8日,泰安一中门口,周女士一脸着急,她拿着一副眼镜,想让儿子的带队老师帮送进去,这时已是14:40分,再过五分钟,考生不允许进场。“他在哪个考场?”带队老师问,周女士着急地记不清考场和考号,只说是在二楼,好像是114号。

带队老师把眼镜交给考点老师,大约五分钟后,有人捎回消息说孩子收到了,周女士把一直放在心口的手才放下。“我

们下午2点就到考场了,儿子发现没带眼镜让我回去拿,我骑电动车回去的半路上车坏了,怎么也发动不起来,我扔在路边打了个车就回了家。我家在王庄小区,特别远,40分钟一个来回特别不容易。”

周女士说,她忙得现在也记不清具体把车扔在哪了,一路上闯了好几个红灯。“打车回来发现已拉上警戒线,交警骑着摩托把我送到考场,一路上连表都没来得及看一眼,好在最后开考前一分钟孩子收到眼镜。”她说,其实眼镜也不一定能用,但是害怕儿子担心自己路上出安全问题,他收到眼镜就能安心考试了,想想一路上用了三种交通工具,要是赶不上最后时间,真的挺悬的。

泰安市交警二大队一中队郭磊是这次送考生家长的协警,他说,这两天不止帮送了眼镜,有考生准考证在家,警车开路回家取回的。

每天骑行三十公里 一家三口集体赶考

本报泰安6月9日讯(记者 陈新) 农村考生张健一家三口骑摩托车每天早晚赶30公里路,从旧县到泰安考试,为了午饭能合儿子的口味,父亲还要从一个学校门口跑到另一个学校门口给他买饭。

8日中午,泰安一中考点门口,张健的母亲正在等着儿子考完试出来。张健的父亲去泰山中学给儿子买午饭,因为儿子平时在泰山中学住校,吃惯了泰山中学旁边的快餐,为了午饭能合乎儿子的口味,父亲每天骑摩托车跑半小时去买饭。

记者了解到,张健家住旧

县,据泰安市里超过15公里,为了让孩子有好的休息环境,父母执意让孩子晚上回家睡,中午在考点附近的钟点房休息。“高考宾馆都涨价,订全天的宾馆我们经济条件达不到,让孩子在宿舍又不放心,不如让他回家。”母亲说,“在宿舍睡不着,摸不着孩子,在家能给他做点好吃的。”为了接送孩子回家,他父亲这几天也没上班,孩子父亲骑摩托车带着一家三口来回跑,一天要跑30多公里。“跑过来一趟大约1小时,早上7点起床倒是晚不了。”张健母亲说。



郭晨两兄弟准备骑电动车回家。本报记者 王伟强 摄



孟璞兄弟俩和袁亚冬姐妹俩高考结束合影留念。本报记者 王伟强 摄



▲王乾(左)和哥哥。本报记者 王伟强 摄
▲李壮兄弟俩。本报记者 王伟强 摄

英雄山中学39考场是尾考场

“最小”考场只有五名考生

本报泰安6月9日讯(记者 王世腾) 泰安市英雄山中学考点内有一个特殊的考场,该考场内只有5名考生,两个老师监考五个学生。英雄山中学负责老师介绍,由于他们考点的考生不是30的整数倍,正好余下5个人。

8日中午,在泰安英雄山中学A座教学楼,在四楼一教室贴着考场代码09110039,科类为艺术文。教室里有三十个座位,只在北侧五个座位上贴着座位号。“考场里就我们五个人,6号看考场的时候还有点紧张。”39考场的考生王贝贝说,她学的是舞蹈,前段时间已经过了几个学

校的舞蹈专业考试,现在参加高考等文化课成绩,只要成绩能达到390分就能上大学。“虽然只有五个人,压力也没那么大,做题感觉还行。”王贝贝说。

为什么会出现五个人的考场,英雄山中学相关负责人告诉记者,每个考场都有30名考生,安排在他们考点的考生不是30的整数倍,除以30之后正好多出五个,只好单独安排一个考场。这是正常现象,这种考场叫做尾考场,如果多出一个人,就安排一个人的考场,两个人就安排两个人的考场,由此类推。安排考场这件事也是教育局统一规定的,

并不是由他们说了算。根据省里的规定,岱岳区的考生被分配到英雄山中学,理科考生、文科考生、艺术文、艺术理考生和体育生被分配到他们学校,这几类考生,都是单独分考场,所以出现尾考场的几率很大。

记者了解到,按照国家规定,高考的每个考场会有30名考生,但是每年的考生不会完全被分配到30人的考场内,在这种情况下,就会出现尾考场,主要用来安排整个考试队伍的“零头”。但是尾考场并不会因为考生人数的减少而减少监考老师,尾考场也会有两名老师监考。



留念

孩子从考场中走出来,父母赶紧举起手机拍摄,留下孩子出考场的一瞬间。本报记者 赵苏炜 摄